



ОРЛОВСКАЯ ПРАВДА

ХОРОШАЯ НОВОСТЬ

Мечты сбываются

ВЧЕРА В СЕЛЕ КОРСАКОВО ОТКРЫЛОСЬ ЗДАНИЕ НОВОЙ РАЙОННОЙ ПОЛИКЛИНИКИ

В стране активно реализуется Программа модернизации здравоохранения. В Орловской области тоже происходят положительные изменения. Один из ярких примеров тому — новая поликлиника в районном центре. Сегодня это двухэтажное просторное здание с пропускной способностью 19 тысяч пациентов в год.



На торжественное открытие Корсаковской районной поликлиники приехали Губернатор и Председатель Правительства Орловской области А.П. Козлов, главный федеральный инспектор в Орловской области В.В. Кабанов, руководитель Департамента здравоохранения и социального развития Орловской области А.И. Медведев, председатель комитета по здравоохранению, социальной защите населения, связям с общественными объединениями и СМИ Орловского областного Совета народных депутатов В.И. Пикалов, начальник ОГУ «Орловский областной государственный заказчик» Л.Г. Моноина.

Приехавший на открытие поликлиники отец Василий Воропинов, настоятель строящегося корсаковского храма, выразил надежду, что со временем будет в Корсаково не только лечебница телесная, но и духовная, то есть будет храм, в который придут люди для очищения и спасения души своей.

Губернатор А.П. Козлов поздравил собравшихся жителей Корсаково с открытием поликлиники, но при этом пожелал, чтобы поводов для посещения врачей было у

всех как можно меньше. Александр Петрович посетил поликлинику, осмотрел кабинеты врачей, лабораторию. Его интересовали многие вопросы: каков уровень рождаемости и смертности в районе, каких узких специалистов не хватает, условия работы коллектива. В кабинете стоматолога сразу заинтересовался, достаточно ли обезболивающих средств для пациентов и, получив утвердительный ответ, пожелал молодому зубному врачу Баширу Магомедову удачи в работе.

Оценив современный уровень районной поликлиники, Губернатор Орловской области А.П. Козлов сказал и о том, что ещё предстоит сделать.

Социальная сфера у нас находится в тяжелейшем состоянии, и здравоохранение в том числе, — говорил Александр Петрович. — Некоторые лечебные учреждения на селе больше похожи на картонные хранилища. В районах мы обязаны иметь нормальные поликлиники и стационары. Не на всё, конечно, хватает средств, но мы будем пытаться завершать объекты, которые находятся уже в высокой степени готовности. Будем пробовать Программу модернизации здравоохранения, которая предусматривает завершение всех начатых объектов и капремонт того, что не ремонтировалось ранее.

В завершение поездки Губернатор А.П. Козлов посетил завод по производству столовой минеральной воды «Корсаковская» — ООО «Орел-Ойл». В нынешнем году этот завод в третий раз стал лауреатом всероссийского конкурса «100 лучших товаров России» в номинации «Продовольственные товары». Губернатор посетил производственные цеха завода. Генеральный директор ООО «Орел-Ойл» В.В. Куверкин рассказал главе области о перспективах развития производства. Здесь планируется выпускать натуральные лимонады и напитки в стеклянной таре. ...Производство развивается, лечебные учреждения строятся, дети рождаются... Значит, наша глубинка живёт и растёт.

Ирина ПОЧИТАЛИНА. Фото Сергея МОКРОУСОВА.



Прежнее помещение не соответствовало современным санитарно-гигиеническим требованиям, в одном кабинете могли вести приём двое врачей, не хватало места, чтобы разместить новую аппаратуру. Сегодня в корсаковской поликлинике будут оказываться медицинские услуги на уровне городской поликлиники. К услугам пациентов физиопроцедуры, эндоскопический кабинет, современный рентген-аппарат, полученный по нацпроекту «Здоровье», кабинет УЗИ, биохимическая и клиническая лаборатории. Принимать пациентов будут врачи разных специальностей: терапевт, педиатр, хирург, офтальмолог, онколог, стоматолог и другие.

Основные средства на строительство поликлиники были выделены из областного бюджета (более 16 млн. рублей), а частично из районного.



ОРЛОВСКОЙ СЛУЖБЕ ГОСУДАРСТВЕННОЙ СТАТИСТИКИ — 175 ЛЕТ

Труд, терпение, добросовестность

Такому девизу стараются следовать орловские статистики с момента создания своей службы. 2010 год для работников органов государственной статистики Орловской области — особый. И не только потому, что проведена Всероссийская перепись населения и по решению ООН 20 октября впер-

вые отмечался Всемирный день статистики, но прежде всего потому, что 175 лет назад был учрежден Орловский губернский статистический комитет, ставший у истоков государственной статистической службы Орловской области.

(Окончание на 3-й стр.)

День матери

26 ноября в городском родильном доме (ул. 2-я Посадская, 19) состоится акция «Женщина с ребенком на руках», инициированная Центриализованной библиотечной системой г. Орла при поддержке женсовета Заводского района г. Орла.

Акция приурочена к всероссийскому празднику — Дню матери, который отмечается в последнее воскресенье ноября. Счастливым мамам в тор-

жественной обстановке будут вручены детские книги, рекомендательные буклеты для молодых мам «Памятка для молодых родителей», «Как воспи-

тать у ребенка любовь к чтению», «Помогите им расти!» и подарки для новорожденных.

День матери основан Президентом Российской Федерации в 1998 году. В этот день мы с особой теплотой вспоминаем о самых близких людях — наших мамах, благодаря которым мы живем!

Информгентство «Орловской правды».

Вчера в Отделении ПФР по Орловской области состоялась первая отчетно-выборная конференция регионального отделения общественной организации «Союз пенсионеров России», объединяющего более 30 тысяч человек с активной жизненной позицией.

На конференции присутствовали делегаты от всех районных и городских отделений общественной организации. Был заслушан отчет о работе регионального отделения «Союза пенсионеров России», который осуществляет взаимодействие с органами госу-

Жизнь на пенсии продолжается

дарственной власти и местного самоуправления по вопросам реализации прав и защиты интересов пенсионеров, проводит разъяснительную работу по вопросам пенсионного обеспечения граждан, оказывает всестороннюю помощь в решении социальных и бытовых вопросов пенсионеров. В работе конференции принял участие председатель Орловского областного Совета народных депутатов секретарь регионального совета всероссийской политической партии «Единая Россия» И.Я. Мосякин.

— В этом зале собрались люди, много повидавшие, много видевшие, много сделавшие и сегодня много делающие для того, чтобы в нашей родной Орловской области граждан, живущим рядом с нами, хоть немного становилось легче, — сказал он в своём вы-

ступлении. — Без всякого преувеличения вас можно назвать золотым фондом Орловщины, потому что каждый очень много сделал для того, чтобы социально-экономическое положение региона при всех сложностях и трудностях было стабильным. Это не высокие слова, это признание заслуг старшего поколения. Мы жили небогато, но счастливо, потому что были молоды, потому что были уверены в завтрашнем дне своей страны, верили в своих детей и внуков и до сих пор живём этой верой и надеждой.

Затем Иван Яковлевич познакомил собравшихся с сегодняшней социально-экономической ситуацией в области. В частности, он подчеркнул, что удалось наметить пути выхода из кризиса. За прошедшие девять месяцев Орловская область занимает сегодня шестое место в стране по темпам

роста промышленного производства к уровню прошлого года. Председатель облсовета призвал людей старшего поколения и впредь отстаивать активную гражданскую позицию, по мере сил принимая участие в общественной и политической жизни региона.

Председателем правления регионального отделения общероссийской общественной организации «Союз пенсионеров России» был вновь избран управляющий Отделением ПФР по Орловской области Н.М. Баранчиков. На отчетно-выборной конференции было решено продолжить совместную деятельность с другими общественными организациями по защите прав и интересов пенсионеров, обобщать и распространять опыт работы местных отделений, осуществлять контроль за ценами на про-

Народное дело

Один миллион 130 тысяч рублей — именно столько на сегодняшний день собрали орловцы на строительство в областном центре памятника герою войны 1812 года, выдающемуся русскому полководцу и государственному деятелю Алексею Петровичу Ермолову.



Конная скульптура генерала должна появиться в Орле к 200-летию победы в Отечественной войне 1812 года. Об увековечении памяти нашего знаменитого земляка шла речь на совместном заседании совета общественной палаты Орловской области и попечительского совета по сбору средств на строительство памятника А.П. Ермолову.

Напомним, с инициативой построить в Орле памятник герою-генералу выступил Губернатор Орловской области Александр Петрович Козлов. Идею главы региона поддержала Общественная палата. Нашла она отклик и в сердцах жителей области: сбор средств на строительство памятника становится поистине всенародным делом.

По инициативе полномочного представителя Президента РФ в ЦФО Г.С. Полтавченко, Губернатора области А.П. Козлова и Общественной палаты Орловской области был создан попечительский совет, который собственно и

будет заниматься воплощением в жизнь идеи создания памятника Ермолову. Сопредседателями попечительского совета являются заместитель Губернатора и Председателя Правительства области — руководитель общественной палаты Орловской области и Правительстве области И.Ю. Гармаш и попечительский совет ассоциации общественных объединений «Общественная палата Орловской области» Н.И. Лыгина.

В совместном заседании приняли участие И.Ю. Гармаш, Н.И. Лыгина, архиепископ Орловский и Ливенский Пантелеимон, представители органов государственной власти Орловской области, администрации г. Орла, общественных организаций региона, ученые, историки, краеведы, представители средств массовой информации.

Подробнее о вопросах, обсуждавшихся на заседании, читайте в следующем номере «Орловской правды».

Соб. инф. Фото Андрея САШИНА.



СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

Все программы ТВ на неделю

4–7-я стр.

АКТУАЛЬНО

Новые тарифы — по новым правилам

2-я стр.

КОНФЕРЕНЦИЯ

Эльвира ЛЕГОСТАЕВА.

СОБЫТИЯ. ФАКТЫ

ПАТРИОТИЧЕСКИЙ КОНКУРС ДЛЯ МОЛОДЕЖИ

На днях в профессиональном лицее № 2 состоялся областной конкурс «Служить Отечеству». В нем приняли участие учащиеся заведений начального и среднего профессионального образования области.

Организатором мероприятия выступило Управление образования и молодежной политики Департамента образования, культуры и спорта Орловской области при поддержке Орловского областного центра развития творчества учащейся молодежи учреждений профессионального образования.

Выступления участников оценивали сотрудники ОМОИ УВД по Орловской области.

Конкурс был направлен на формирование здорового образа жизни, физическое развитие молодежи, патриотическое воспитание. Он включал в себя несколько этапов: строевую подготовку, разборку и сборку автомата, подтягивание на перекладине, стрельбу из пневматической винтовки, выполнение норматива по надеванию противогаза и викторину «С чего начинается Родина?».

За звание лучшей боролись 26 команд. Первое место в общекомандном зачете заняла команда хозяев — профессионального лицея № 2. Вторыми стали учащиеся орловского профессионального лицея № 9. Третье место завоевала команда Орловского техникума агробизнеса и сервиса. В торжественной обстановке победителям вручили дипломы конкурса и памятные подарки.

БРИЛЛИАНТОВЫЙ ЮБИЛЕЙ ПОЧЕТНОГО ГРАЖДАНИНА

Сегодня отмечает свое 75-летие почетный гражданин Орловской области Александр Ефремович Васильковский.



Александр Ефремович родился 24 ноября 1935 года в с. Толоконцево Борского района Горьковской области. После окончания Горьковского института водного транспорта в 1959 году работал в Перми. Занимал руководящие должности, был секретарем Орджоникидзевского РК ВЛКСМ, секретарем обкома ВЛКСМ. В Орловской области трудовую деятельность начал с 1967 года в должности директора завода управляющих вычислительных машин Минприбора СССР. С декабря 1978 года по сентябрь 1985 года работал вторым секретарем обкома КПСС, затем с сентября 1985 по декабрь 1991 года — председателем исполнительного комитета Орловского областного Совета народных депутатов. С декабря 1991 по апрель 1993 года был председателем правления областного отделения фонда социального развития России «Возрождение». В апреле 1993 года снова вернулся на работу в исполнительный орган государственной власти области в качестве первого заместителя главы администрации Орловской области, где проработал до ноября 1996 года. А.Е. Васильковский избрался народным депутатом РСФСР девятого, десятого и одиннадцатого созывов, народным депутатом Орловского областного Совета народных депутатов.

За большую работу по созданию условий для обеспечения социально-экономического развития области Александр Ефремович Васильковский награжден двумя орденами Трудового Красного Знамени, медалями. За выдающиеся заслуги перед Орловской областью в ноябре 2005 года Александр Ефремович Васильковскому было присвоено звание «Почетный гражданин Орловской области» (постановление Орловского областного Совета народных депутатов от 25 ноября 2005 года №46/982-ОС).

Сегодня, в день своего 75-летнего юбилея, Александр Ефремович принимает поздравления: в его адрес поступили приветственные телеграммы от Губернатора и Председателя Правительства Орловской области А.П. Козлова и Председателя Орловского областного Совета народных депутатов И.Я. Мосякина. За большой вклад в социально-экономическое развитие области А.Е. Васильковский награжден Почетной грамотой областного Совета. Награду юбиляру вручил Председатель облсовета И.Я. Мосякин.

Информгентство «Орловской правды».

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ОТКРЫТОГО КОНКУРСА ФОРМА торгов: открытый конкурс.

Наименование, место нахождения, почтовый адрес, телефон, адрес электронной почты государственного заказчика: Департамент сельского хозяйства Орловской области, 302028, г. Орел, ул. Полесская, д. 10; тел. 8(4862) 73-18-46, goszak@gras.oryol.ru

Наименование, место нахождения, почтовый адрес, телефон, адрес электронной почты органа, уполномоченного на осуществление функций по размещению заказов для государственных нужд Орловской области (далее — уполномоченный орган): Департамент экономики Орловской области, 302021, г. Орел, пл. Ленина, д. 1; тел. 8(4862) 76-31-87, shev_sv@adm.orel.ru

Предмет открытого конкурса: оказание услуг по обязательному медицинскому страхованию работающих граждан Департамента сельского хозяйства Орловской области.

Начальная (максимальная) цена контракта: 989 000 руб. Количество лиц, включенных государственным заказчиком в список застрахованных, — 48 человек.

Место оказания услуг: — оказание медицинских услуг осуществляется на территории РФ.

Срок, место и порядок предоставления конкурсной документации, официальный сайт: конкурсная документация предоставляется уполномоченным органом бесплатно, в письменной форме или в форме электронного документа, в течение двух дней со дня получения письменного заявления от любого заинтересованного лица по адресу: г. Орел, ул. Ленина, д. 37-а, со дня опубликования настоящего извещения в газете «Орловская правда» до 11.00 27.12.2010 г. и размещена в свободном доступе в сети Интернет на сайте www.adm.orel.ru.

Место, дата и время вскрытия конвертов с заявками на участие в открытом конкурсе: г. Орел, ул. Ленина, д. 37-а, зал заседаний, 27.12.2010 г. в 11.00 (время московское).

Место и дата рассмотрения заявок на участие в открытом конкурсе: г. Орел, ул. Ленина, д. 37-а, 29.12.2010 года.

Место и дата подведения итогов конкурса: г. Орел, ул. Ленина, д. 37-а, 30.12.2010 года.

Учреждением УИС и ОИ преимущественно не предоставляются.

ТВОИ ЛЮДИ. СЕЛО

Фермеры ставят на животноводство

До сих пор не утихают споры о том, что же выгоднее для небольших фермерских хозяйств — растениеводство или животноводство. Сторонники и той, и другой точки зрения приводят десятки аргументов в свою пользу. Одни доказывают: сегодня фермерам рациональнее заниматься земледелием, делая ставку на производство зерновых. Объясняют, что мелким фермерам не под силу сделать животноводство рентабельным, организовать развитие отрасли в соответствии с новыми веяниями научной сельскохозяйственной мысли.

— Кому как, а нашему хочется именно животноводство приносит стабильный доход и уверенность в завтрашнем дне, — считает молодая, но уже имеющая за плечами солидный опыт фермер из Мценского района Анастасия Кравцова.

В 2004 году девятнадцатилетней девушкой решила Анастасия попытаться счастья на фермерской ниве. Коренная горожанка, студентка одного из престижных вузов — и вдруг в сельское хозяйство подалась. Скветпиком, иризонизирующих над таким поступком, тогда было хоть отбавляй, но молодую девушку это не смутило.

— Я дочь своего отца, — без гордости объясняет Анастасия. — Ему, тоже коренному горожанину, долгие годы проработавшему в машиностроении, в непростые девяностые годы пришлось испытать себя в сельском хозяйстве. Вот с тех самых пор мы себя и не мыслим без крестьянского труда.

Отец Анастасии, Олег Петрович Кравцов, хорошо знаком жителям Мценского района, работал инженером, а потом и руководителем одного из хозяйств. Чтобы профессионально решать сельскохозяйственные вопросы, уже в зрелом возрасте сел на студенческую скамью; так сказать, без отрыва от



производства с отличием окончил аграрный университет.

Сегодня он взял на себя роль научного консультанта, а Анастасия вместе со старшей сестрой Кристиной с головой погрузилась в фермерство.

За прошедшие шесть лет посевные площади хозяйства увеличены почти втрое. Свой путь на сельскохозяйственной ниве сестры Кравцовы начали с 90 гектаров, сначала делали ставку на производство зерновых, но три года назад решили попробовать заняться животноводством.

Двадцать голов КРС черно-пестрой породы стали родоначальницами кравцовского стада. — Мы не случайно выбрали для себя молочное направление, — заметила Кристина, — во Мценске и в Орле днем с огнем не сыщешь натурального молока. То, что продается в супермаркетах, не идет ни в какое сравнение с настоящим деревенским молоком. Оттого так высок спрос на нашу продукцию, не проходит и пары часов, как горожане раскупают все.

Конечно, о сверхдоходах в

крестьянско-фермерском хозяйстве А.О. Кравцовой не помышляют, но молочное производство дает им ежедневный стабильный доход. В текущем году молока продано на 800 тысяч рублей. Средняя цена реализации сложилась в 12,5 рубля, рентабельность — 7,5 процента. И останавливаться на достигнутом Анастасия не собирается.

Даже в такой неглеккий сельскохозяйственный год, как нынешний, Анастасия ни на секунду не допустила мысли о снижении поголовья, наоборот — буквально на днях на ферму крестьянского хозяйства привезли еще двадцать крутобоких черно-пестрых буренок и 29 ремонтных телочек.

Кормов, чтобы обеспечить сытную зимовку увеличившемуся второму стаду, заготовлено достаточно. Рацион у животных полноценный и разнообразный. Даже сегодня отдельные рекордсменки дают по

двадцать килограммов молока в сутки.

Кристина ласково треплет по холке свою любимицу Снегурочку, которая выделяется среди черно-пестрых буренок своими ослепительно белыми боками и... самими большими надоями.

Пока доярки подготавливают животных к дойке, Кристина насыпает в кормушки фураж, подкладывает духмяное сено. Сегодня она на ферме за главную, у Анастасии горячая пора на основной работе. К слову, Анастасия Кравцова, занимаясь уже шесть лет фермерством, не оставила и другое свое любимое дело — она руководит медиацентром в Мценском филиале ОрелГТУ.

— Совмещать фермерство с работой в филиале университета вряд ли получилось без верных соратников — Кристины и папы, они всегда придут на помощь, поддержат в трудную минуту, — делится Настя.

Таких минут в семье было и еще будет немало, ведь Кравцовы строят далеко идущие планы. На нынешнем этапе это открытие дополнительной точки по реализации молочной продукции в Орле, расширение ассортимента.

— Мы с самого начала решили, что только сами будем и производить, и реализовывать продукцию, — рассказывает Кравцова. — Только тогда можно говорить о доходах и рентабельности. Переработчики закупают молоко у крестьян и мелких фермеров по унифицированным ценам — в лучшем случае по шесть-семь рублей, а потребители в магазине платят за него почти 30 рублей. Куда уходят эти 23—24 рубля?

Точно не производителям: фермер как был во дворе с лопатой, так там с этим навозом и возится. Мы хотим переломить эту ситуацию. Развитие собственной розничной торговли дает нам возможность получать за свой труд справедливое вознаграждение, а покупателя — право выбирать.

— Вот посмотрите, — говорит Анастасия, указывая на обыкновенный грузовик.

Присмотревшись, мы понимаем, что это передвижной магазин. Пока таких торговых точек у Кравцовых две — во Мценске и в Орле, но с увеличением поголовья КРС есть возможность расширить и розницу.

А пока Кристина тщательно осматривает пополнение. Буренки и молодяк пока на карантине. Ветеринары тщательно обследовали животных, дали необходимые рекомендации по уходу.

Говорит о продуктивности нового поголовья еще рано, но Кравцовы уверены, что сумеют добиться неплохих результатов. Все необходимое для этого у них есть. Земля, чтобы выращивать зерно, пастбища, чтобы выгуливать буренок, луга, чтобы вдоволь запастись сеном. Но главное — желание трудиться на земле, в сельском хозяйстве. Своими руками производить натуральные, экологически чистые продукты. В фермерском хозяйстве Анастасии Кравцовой и овощи тоже выращивают, а Кристина сейчас все свободное время посвящает разработке собственного бизнес-плана. Решила создать свое КФХ, сделать ставку на производство мяса и развитие свиноводства.

Елена КУЛЬПИНА. Фото автора.

АКТУАЛЬНО

Не секрет, что каждый новый год приносит нам вместе с праздничной мишурой изменения тарифов на жилищно-коммунальные услуги. Не станет исключением и 2011-й. О том, сколько в следующем году мы будем платить за жилищно-коммунальные услуги, рассказала начальник Управления по тарифам Орловской области Е.Н. ЖУКОВА.

Президентом страны Д.А. Медведевым в нынешнем году принято много принципиально новых решений, которые кардинальным образом меняют систему государственного регулирования тарифов. Как рассказала Е.Н. Жукова, до сих пор неразрывное понятие «жилищно-коммунальные услуги» разделилось на два независимых: жилищные услуги и коммунальные услуги. Первые больше не регулируются государственными органами. Постановлением Правительства России, которым регламентировался предельный индекс ограничения платы граждан за жилое помещение, отменено. Теперь все в руках собственников жилья. На общем собрании жильцов дома они сами должны принять решение о том, какова будет их плата за содержание и ремонт жилого помещения. Что касается людей, живущих в муниципальном жилье, то для них тарифы установит муниципалитет.

Коммунальные услуги (к ним относятся электро-, тепло-, водо-, газоснабжение и утилизация ТБО) по-прежнему регулируются государством. Но и здесь не обошлось без нововведений. До сих пор было четкое разграничение полномочий по установлению тарифов между федеральными, региональными и муниципальными органами власти. Была трехуровневая система. Федеральная служба по тарифам выставляла предельный индекс цен, выше которого цену поднимать нельзя, органы региональной исполнительной власти устанавливали тарифы на тепло-, электро- и газоснабжение, а органы местного самоуправления ввели тарифы на водоснабжение, водоотведение и утилизацию ТБО. Теперь осталась двухуровневая система: Федеральная служба по тарифам определяет предельные индексы цен, а региональные органы устанавливают все тарифы для организаций коммунального комплекса.

Итак, Федеральной службой по тарифам приняты предельные индексы на 2011 год на все виды коммунальных услуг.

ТЕПЛОСНАБЖЕНИЕ

Самая затратная статья — тепло. Федеральной службой установлен предельный рост цен за теплоэнергию для Орловской области — 17%. Областным управлением по тарифам утвержден рост не более 15% для всех теплоснабжающих организаций, которые заявили о принятии теплотарифа.

ВОДОСНАБЖЕНИЕ

Предельные индексы изменения тарифов на услуги водоснабжения, водоотведения и очистки сточных вод — 16,3%, в Орловской области рост составит не более 15% по всем муниципальным образованиям.

Е.Н. Жукова пояснила, что Фонд содействия реформированию ЖКХ поставил задачу ликвидации перекрестного субсидирования с 1 янва-

ря 2011 года. Поэтому рост среднего тарифа многих предприятий на услуги водоснабжения, водоотведения и очистки сточных вод составит всего 5—7%. Это означает, что для населения тариф вырастет на 15%, а для хозяйствующих субъектов ряда муниципальных образований будет снижение тарифа более чем на 10—20%. К примеру, снижение цены за пользование водой почувствуют на себе ряд хозяйств в Орловском районе. Так в п. Зареченский до сих пор платили по 24 рубля за кубометр воды, а в следующем году будут платить по 16,61 рубля. Предприятия и организации, обслуживаемые «Водоканалом» п. Комового (Новодеженевский район), теперь заплатят 21,36

рубля против 41,49 рубля. Юридические лица города Ливны сэкономят почти половину привычной стоимости, их тариф — 15,41 рубль.

ГАЗОСНАБЖЕНИЕ

Максимальная оптовая и розничная цена на газ, по подсчетам Федеральной службы по тарифам, может вырасти на 15,4%. При этом розничные цены для населения Орловской области будут повышены в два этапа. С 1 января 2011 года тариф вырастет на 5%, второе повышение на 9,5% произойдет с апреля будущего года.

ЭЛЕКТРОЭНЕРГИЯ

Федеральной службой по тарифам установлены минимальный и максимальный индексы цен на электроэнергию: 2,49 и 2,51 руб. за кВт/ч. Для городского населения цена за свет составит 2,5 руб. за кВт/ч. (рост 9,6%). Для сельского населения и граждан, которые имеют стационарные электроплиты, — 1,75 руб. Данный тариф находится в пределах действующей социальной нормы — 200 киловатт в час в месяц на каждого зарегистрированного гражданина.

— Итоговый рост платежей в 2011 году за коммунальные услуги в Орловской области не превысит 12—15%, — отметила Е.Н. Жукова. — Несмотря на то, что Федеральная служба по тарифам приняла для нашего региона индексы выше, мы решили не упираться в «потолок».

Руководитель Управления по тарифам рассказала об особенностях ценообразования для прочих потребителей. С 1 января 2011 года выше будет покупаться по свободным ценам. Больше не будет регулируемого тарифа на электроэнергию. В счетах будет три составляющие. Свободная цена покупки, которая складывается исходя из спроса и предложения и

риалы, сколько накладные расходы, какая прибыль заложена, какую зарплату получают работники организации. Отчеты и планы организации будут публиковаться в региональных СМИ и на собственных интернет-сайтах. Отчеты же регулируются организацией, у которых нет сайта, будут опубликованы на портале Орловской области.

Контроль за составом отчетов возложен на управления по тарифам. Если цифры на бумаге будут расходиться с делом, законом предусмотрены крупные штрафы для организации, а их руководители могут лишиться своего рабочего места с дисквалификацией на срок до трех лет.

Закон о стандартах раскрытия информации распространяется и на управляющие компании. Уже в декабре 2010 года они должны будут опубликовать план работ на следующий год.

Для того чтобы люди сами могли контролировать правильность начисления и платы за коммунальные услуги, Управление по тарифам разработает новую интернет-услугу — «Домашний калькулятор». Любой житель Орловской области сможет зайти на портал Орловской области и проверить цифры в квитанциях. Для этого нужно будет всего лишь ввести свой адрес, количество прописанных человек и показания счетчиков, если таковые имеются, и «калькулятор» сам подсчитает сумму, которую необходимо будет заплатить. Планируется, что эта услуга начнет действовать с февраля будущего года.

Кроме того, в Управлении по тарифам Орловской области действует «горячая линия». По всем вопросам, касающимся тарифов на жилищно-коммунальные услуги, можно звонить по телефону 73-59-96. «Горячая линия» работает каждый понедельник с 9 до 12 часов.

Юлия КОРОЛЁВА.

ВОЗВРАЩАЯСЬ К НАПЕЧАТАННОМУ

С мусором справится завод

О проблеме утилизации мусора в городе Орле и близи в минувший понедельник журналистам рассказал руководитель Департамента строительства, транспорта и ЖКХ по Орловской области Д.А. Орлов.

По его словам, сейчас в Орловской области нет места для захоронения и складирования твердых бытовых отходов (ТБО). Дело в том, что эту деятельность регулирует Федеральный закон от 24 июня 1998 года № 89 «Об отходах производства и потребления». Одна из главных статей закона гласит, что «запрещается захоронение отходов на территориях городских и других поселений». А это значит, что вот уже 12 лет мы нарушаем федеральный закон. Действующий мусорный полигон находится в границах города Орла и по всем правилам давно должен быть закрыт. Однако вблизи Орла нет другой свалки, нет мусороперерабатывающих заводов, а значит, нет выхода. Отходы по-прежнему свозятся на старый полигон.

Городская мусорная свалка начала свою деятельность в 1983 году и была рассчитана на 37 лет работы. Сейчас орловскому полигону присвоен первый класс опасности. Дальнейшее складирование на нем мусора, по словам руководителя областного департамента, угрожает жизни и здоровью жителей Орловского района и города Орла.

— Нам необходимо решить проблему с утилизацией мусора, — сказал Денис Александрович. — Единственный способ — наладить переработку и сортировку отходов.

Д.А. Орлов рассказал о различных способах утилизации ТБО. Самый дешевый из них — это сжигание. Но теперь такой способ утилизации отходов запрещен. Еще мусор можно хоронить, засыпать землей. Для этого используют карьеры, овраги, заболоченные места. Преимущество такого способа в том, что такие свалки не горят, не плодят грызунов, но проблемы все-таки есть — опасность загрязнения почвы и грунтовых вод. Для нашей области захоронение отходов не подходит, слишком много закрытых источников питьевой воды, да и грунтовые воды близко. Есть опасность оставить без воды целые населенные пункты. На сегодняшний день наиболее перспективный способ утилизации бытовых отходов — это переработка с целью получения из отходов вторсырья.

За рубежом сортировка и переработка мусора — давно отлаженный механизм. Определенный вид отходов попадает на перерабатывающее предприятие, где производят уже полезные для общества продукты: упаковочную тару, материалы для строительных работ, бумагу и т.д. Лидерами в утилизации твердых бытовых отходов являются финны. Они перерабатывают фактически 70 процентов производимого мусора.

В России технология переработки мусора не развита. В стране по-прежнему действуют около 11 тысяч полигонов и свалок, и при этом работают только четы-

ре современных мусоросжигательных заводов (Московская область), пять мусороперерабатывающих заводов и 39 мусоросортировочных комплексов. В масштабах страны — это капля в море. В качестве примера Д.А. Орлов привел мусороперерабатывающие заводы в Тюмени, Архангельске и Белгороде, где налажено практически безотходное производство. Из мусора возможно даже получить тепло и электроэнергию и фактически наладить замкнутый цикл производства. Что касается Орловской области, то в прошлом году был заключен крупный инвестиционный договор с компанией «ОПЭК», которая сейчас работает на городской свалке. В Ливновском районе уже построили мусороперерабатывающий завод, но в силу различных причин он пока так и не начал работать. В целом Д.А. Орлов отметил, что в Орловской области складывается позитивная перспектива в сфере утилизации отходов. Намечается конкуренция, а значит, по законам рынка будут дешеветь услуги на вывоз, складирование и сортировку ТБО. Руководитель департамента прокомментировал ситуацию, сложившуюся со строительством крупного современного мусороперерабатывающего комплекса ЗАО «Стройинвест» в Орловском районе. О том, что жители деревни Крутая Гора выразили протест против строительства завода рядом со своим населенным пунктом, мы рассказали в материале «Не мусор, а золото...» («Орловская правда» от 20.11.2010 г.).

— Хочу успокоить жителей деревни. Без наличия необходимых разрешительных документов никто не позволит начать строительство завода, — отметил Д.А. Орлов. — Но я рекомендую бы тем, кто, возможно, хочет сделать себе политическую карьеру на раздвинутии конфликта между людьми и инвестором, задуматься о том, что существующий полигон давно представляет собой реальную угрозу для здоровья и жизни жителей города и всего Орловского района.

— За счет области мы не сможем построить такой объект, — продолжил руководитель департамента. — Инвестор настроен серьезно, он уже вложил около трех миллионов рублей в этот проект. Общая сумма инвестиций составит более 300 миллионов рублей. Поэтому в любом случае решение вопроса мы будем искать. Если не подойдет земельный участок в районе деревни Крутая Гора, то будем искать другое место. Но мы не можем предложить инвестору возить мусор из Орла за сотню километров, это нерентабельно. В настоящий момент инвестору дано задание проработать свой проект с учетом всех требований законодательства и быть готовым к публичным слушаниям, которые пройдут в декабре этого года.

Юлия КОРОЛЁВА.

ОРЛОВСКОЙ СЛУЖБЕ ГОСУДАРСТВЕННОЙ СТАТИСТИКИ — 175 ЛЕТ

Труд, терпение, добросовестность

Такому девизу стараются следовать орловские статистики с момента создания своей службы

История «государствования»

Термин «статистика» возник во второй половине XVIII века и употреблялся в значении «политическое состояние» или «государствование», хотя сама наука возникла еще в середине XVII века и именовалась на тот момент политической арифметикой.

Её появление явилось результатом объективной необходимости государства иметь определенные данные о наличии ресурсов для производства, торговли и т.д. В 1802 году в России были учреждены министерства, в рамках



Орловский губернатор А.В. Кочубей, первый председатель Орловского губернского статистического комитета.

которых постепенно налаживалось поступление статистической отчетности. Министерство внутренних дел обязало предоставлять статистические отчеты из губерний России. О важности создания особого статистического департамента неустанно напоминал один из основателей российской статистической науки Карл Фёдорович Герман. В 1811 году он возглавил Статистическое отделение, созданное при Министерстве полиции. Сохранились документы, свидетельствующие о том, что уже в первой трети XIX века эта работа проводилась и в Орловской губернии.

Новый этап развития государственной статистики был связан с реализацией «Правил для Статистического отделения при Совете Министерства внутренних дел и статистических комитетов в губерниях», утвержденных в декабре 1834 года.

Первый орган государственной (правительственной) статистики Орловской губернии был основан в 1835 году. Однако дата его создания до последнего времени оставалась неизвестной. И лишь в юбилейный год найдены документы, позволяющие назвать день рождения Орловской службы государственной статистики. Донесение об открытии Орловского губернского статистического комитета в Статистическое отделение Министерства внутренних дел было отправлено 25 ноября (7 декабря) 1835 года. Первым председателем комитета стал орловский гражданский губернатор Аркадий Васильевич Кочубей (1790 — 1878 гг.). В 1836 году членом-корреспондентом и делопроизводителем комитета был назначен Пётр Андреевич Азбукин (1806 г. — не ранее 1880 г.). Получая сведения из административных источников, он обрабатывал, приводил их в порядок и даже составлял «подробные и точные описания состояния губернии», её хозяйства, промышленности и торговли.

В августе 1837 года Орловскую губернию посетил наследник престола великий князь Александр Николаевич. В ходе этого путешествия будущий самодержец знакомился со страной, с её достопримечательностями. В великокняжеской свите находился К.И. Арсеньев — один из основателей российской системы статистики, в то время руководивший работами Статистического отделения МВД. В каждой губернии цесаревичу представляли статистические описания Орловской губернии стал П.А. Азбукин. За этот труд он был награжден «драгоценным бриллиантовым перстнем».

Впоследствии, занимая должность редактора газеты «Орловские губернские ведомости», Азбукин особое внимание уделял популяризации статистических знаний; историко-статистический отдел губернской газеты был одним из самых интересных и содержательных. Он не устал напоминать о важности статистики для государства и общества. В одной из его многочисленных публикаций мы обнаружили замечательные слова, словно бы обращенные к тем, кто будет впоследствии служить делу статистики: «...трудолюбие, добросовестность, да будут девизом для каждого делателя на этом прекрасном поприще. Все против-



Статистические обзоры Орловской губернии (из фондов библиотеки им. Бунина).

но этому мы почитаем преступным, почитаем за посягательство на благосостояние народное». 18 (30) октября 1862 года Орловский губернский статистический комитет был преобразован в соответствии с новым законодательством. «Положение о губернских статистических комитетах», принятое в 1860 г., уточнило цели, задачи, порядок работы, источники финансирования губернских статистических учреждений. Они были обязаны выполнять задания Центрального статистического комитета, обеспечивать составле-

ние ежегодной губернаторской отчетности. Представлялась возможность осуществлять самостоятельную научно-исследовательскую и издательскую деятельность. Должность председателя комитета занимал губернатор. Для обеспечения более эффективной работы назначался секретарь. Первым секретарём Орловского губернского статистического комитета стал преподаватель, журналист, естествоиспытатель Александр Степанович Тарачков (1819 — 1870 гг.).

22 декабря 1866 года заседание Орловского губернского статистического комитета прошло под председательством губернатора Алексея Борисовича Лобанова-Ростовского (1824 — 1896 гг.). Вскоре он стал одним из видных руководителей российской статистики — председателем Статистического совета при Министерстве внутренних дел (с 1867 по 1874 гг.).

В комитет входили непременно члены — руководители всех важнейших губернских учреждений и члены действительные, которые способствовали своими трудами развитию региональных статистических исследований. В составе Орловского губернского статистического комитета были выдающиеся деятели российской политики, науки, литературы: юрист, общественный деятель П.А. Гейден (1840—1907 гг.); поэт А.Н. Апухтин (1840—1893 гг.); библиограф, историк литературы Н.А. Ратынский (1821—1887 гг.); богослов, литературовед Я.И. Горюновский (1858—1913 гг.); литератор И.В. Павлов (1823—1904 гг.); государственный, общественный деятель А.А. Нарышкин (1839—1916 гг.); ректор Орловской духовной семинарии архимандрит Палладий (П.Е. Пьянков) (1816—1882 гг.), врач

В.И. Самуилов (1834—1906 гг.), земский деятель В.А. Шеншин и другие. С 1874 по 1890 гг. секретарем комитета был выдающийся краевед Аркадий Гаврилович Пупарев (1823—1894 гг.). Дальнейшему совершенствованию статистической науки и практики способствовала работа земских статистиков. В Орловской губернии земские статистические обследования начались в 1876 году. Особенно активно они проводились с 1900 по 1903 гг. под руководством князя В.А. Оболенского (1869—1950 гг.).

Цифры, опалённые войной

С 1918 года в Орловской губернии начала создаваться система советских территориальных статистических органов. 1 октября 1918 года на базе оперативно-статистического отдела Орловской губернской земской управы было образовано Орловское губернское статистическое бюро (с 1927 года — Губстатотдел облисполкома), руководившее работой уездных статистических отделов.

Первые советские статистики в сложных условиях обеспечивали проведение сплошных статистических обследований населения, промышленности, сельского хозяйства, организовывали сеть добровольных корреспондентов, осуществляли публикацию результатов статистических работ в территориальном разрезе. В их числе следует назвать: П.М. Ярославцева, М.В. Беляева, К.И. Соколовского, П. Чернышева, Г.И. Жаркова, В.В. Петикова. С 1928 по 1930 год статистическую работу в пределах Орловского округа ЦЧО обеспечивал Орловский окружной статистический отдел. В 1937 году было создано Управление народнохозяйственного учёта уполномоченного Госплана СССР по Орловской области, переименованное в 1941 году в Статистическое управление ЦСУ Госплана СССР по Орловской области.

В годы Великой Отечественной войны значительная часть руководителей и сотрудников Статуправления, районных, городских, участковых инспектур статистики была мобилизована в ряды Красной Ар-

мии. В 1941—1943 гг. Орловское статуправление продолжало работать в эвакуации, в г. Ельце. В годы войны, помимо ускорения текущей отчетности, первоочередное значение приобрели срочные переписи материальных ресурсов, обследования и расчёты для получения данных о численности населения и трудовых ресурсов.

В послевоенные годы начальниками Статистического управления Орловской области были А.П. Лебедев (1906—1958 гг.), А.В. Скворцов. С 1968 по 1978 гг. — К.В. Бакина (р. 1922 г.). В этот период происходило значительное улучшение материально-технической базы. Для Статуправления было построено новое здание. С 1973 года на базе машиночётной станции был образован вычислительный центр. Он оснащён самой современной в то время информационно-вычислительной техникой, внедрял новейшие методы обработки данных. Под руководством Г.З. Каца ВЦ Статуправления добился высоких показателей, войдя в число лучших в системе ЦСУ РСФСР.

В 1987 году на базе Статуправления и вычислительного центра было образовано Орловское областное управление статистики.

В 1978 году начальником Статистического управления Орловской области был назначен В.Д. Молоканов (р. 1936 г.). Статистической службой В.Д. Молоканов руководил на стыке эпох — в это время осуществлялся переход от плановой к рыночной экономике. Менялись формы и методы статистической работы. И в этих непростых условиях удавалось обеспечить качественную и организованную работу. Немало сделал В.Д. Молоканов для популяризации статистики в средствах массовой информации, в 1990-е годы оживились издательская деятельность, аналитическая работа.

В 1994 году Орловское областное управление статистики было преобразовано в Орловский областной комитет государственной статистики. На основании Приказа Федеральной службы государственной статистики №118 от 11.08.2004 г. Орловский областной комитет государственной статистики преобразован в Территориальный орган Федеральной службы государственной статистики по Орловской области (Орёлстат), который с 2003 года возглавляет Т.П. Устинова.

Роль статистики в современном обществе в последние годы становится всё более важной, что вызвано глобальными процессами, происходящими в мире. Нали-

От плановой экономики к рыночной

чие немалого количества едких афоризмов о современной статистике не умаляет её значимости, и подтверждением тому тоже известное изречение: статистика — это ключ к настоящей картине явлений и процессов, происходящих в экономике и социальной сфере государства. И только на основе полной достоверной систематизированной статистической информации возможно принятие грамотных стратегических решений эффективного развития государства, регионов.

Развитие отечественной статистики неразрывно связано с процессами становления российской государственности. В постсоветский период статистика претерпела значительные преобразования. Реформа коснулась всех аспектов деятельности системы. Одним из приоритетных на-



Т.П. Устинова, руководитель Орёлстата.

правлений настоящего времени является переход отечественной статистики на новую информационную ба-

зу, сочетающую периодическое проведение сплошного федерального статистического наблюдения за деятельностью субъектов малого и среднего предпринимательства. Необходимость его проведения очевидна: информационная база показателей деятельности данного сектора экономики устарела за 10 лет, прошедших после проведения последней подобной работы, а без объективной оценки существующего состояния отечественного малого и среднего бизнеса невозможно адекватно оценить ситуацию в нашем изменчивом мире.

В 2012 году предстоит ещё более сложная и не менее объёмная работа — выборочное федеральное статистическое наблюдение за затратами на производство (или) реализацию товаров (работ, услуг) и результатов деятельности хозяйствующих субъектов за 2011 год. Данное наблюдение будет служить основой для построения базовых таблиц «затраты — выпуск», составляемых для согласования различных разделов экономической статистики и являющихся универсальным инструментом для анализа и прогнозирования экономики. Построение базовых таблиц «затраты — выпуск» является работой столь масштабной, что её конечные результаты будут получены на национальном уровне не только в 2015 году.

В 1989 году, а сельскохозяйственная не проводилась 80 лет! Значение этих работ трудно переоценить. Они



VIII заседание Регионального совета руководителей территориальных органов Федеральной службы государственной статистики, входящих в ЦФО, проходило в апреле 2009 г. в Орле под председательством А.Е. Суринова (ныне руководитель Росстата).

В настоящее время в органах государственной статистики Орловской области работают 287 человек, из них 95 — в районах области.

У статистики женское лицо

Государственными служащими являются 217 человек, 188 из которых заняты непосредственно сбором и обработкой статистической информации. Около 80 процентов госслужащих имеют высшее профессиональное образование, из них трое — учёные степеней кандидата наук.

Кропотливая, требующая большого внимания и терпения, но не слишком высокооплачиваемая работа повлияла на формирование структуры сотрудников Орёлстата: женщины составляют 92 процента работающих в системе.

Преданность своей профессии, интересом к науке под названием статистика можно, прежде всего, объяснить то, что 57 процентов госслужащих имеют стаж работы в органах госстатистики 20 — 30 лет, 21 процент — свыше 30 лет, из которых три человека служат статистике уже свыше 40 лет.

В последние годы осуществляется активная работа по подбору молодых специалистов, в настоящее время около 12 процентов служащих — молодежь до 35 лет.

В Орёлстате бережно сохраняются традиции и достижения предыдущих поколений работников системы госстатистики. В на-



Л.М. Куркина, начальник отдела статистики населения и здравоохранения Орёлстата.

стоящее время собран обширнейший архивный материал, на основании которого впервые увидела свет книга об истории орловской статистики.

На всех её этапах статистики достойно справлялись с поставленными задачами. Нет сомнения, что и в дальнейшем работа Орёлстата будет успешной. Высокая исполнительская дисциплина, профессионализм, преданность своему делу, активная жизненная позиция, надежный кадровый потенциал, богатое историческое прошлое, позитивное отношение к продолжению сложившихся традиций, сохранению преемственности поколений — гарантия успешного выполнения возложенной на статистиков миссии.

Орёлстат в Интернете

Не менее важной задачей реформирования статистики является совершенствование сбора, обработки и хранения информации на базе применения современных информационно-коммуникационных систем, хранилищ данных, что, безусловно, повысит оперативность обработки и предоставления статинформации пользователям путём сокращения сроков её формирования, обеспечит снижение доли малопроизводительного труда.

Последние годы — это время активных действий во внедрении новой прогрессивной формы документооборота — предоставления статотчётности в электронном виде с использованием электронной цифровой подписи. Переход на безбумажную технологию сбора отчётности, как и всё новое, потребовал длительной и терпеливой разъяснительной работы, в том числе и в плане перестройки отношения руководителей и бухгалтеров организаций к этому вопросу.

В целях успешной реализации данной проблемы в Орёлстате установлены единая система сбора отчётности в электронном виде (ССО) и единый модуль приёма статистической отчётности от специализированных операторов связи. Реализована возможность «on-line»-сбора через официальный интернет-сайт. К концу текущего года доля отчётности, предоставляемой крупными и средними организациями в электронном виде, должна достигнуть 18 процентов, в 2011 г. — 30 процентов.

Общезвестно, что основное требование к нашей информации — это объективность, достоверность и своевременность предоставления. Качеством информации определяется степень её востребованности, доверия к ней. Наша информация — это информация, побуждающая к размышлению. Доклады о социально-экономическом положении области, муниципальных районов, городов, статистические сборники, аналитические записки, как комплексные, так и по актуальным вопросам развития отдельных видов экономической деятельности, статистические бюллетени, экспресс-информация, пресс-выпуски позволяют потребителям найти ответы на многие вопросы: о численности населения, его занятости и уровне благосостояния, о производстве в различных секторах экономики, о финансовом состоянии организаций, инвестициях, ценах и тарифах, о развитии малого предпринимательства, деятельности организаций с иностранным капиталом и многое другое.

Одним из важнейших направлений деятельности Орёлстата является популяризация статистики. Открытость и прозрачность, готовность дать необходимые разъяснения

с целью верной интерпретации статданных — так определяют свою позицию органы статистики Орловской области, учитывая, что широкая общественность получает информацию преимущественно через СМИ.

Руководство и сотрудники Орёлстата выступают с лекциями в учебных заведениях, участвуют в теле- и радиопрограммах. Регулярно средствам массовой информации направляются для опубликования оперативные данные по широкому спектру индикаторов, характеризующих состояние всех сфер жизнедеятельности общества.

В популяризации нашей информации за последнее время многократно возросла роль интернет-сайта Орёлстата — наиболее быстрого и широкодоступного средства распространения информации. На сайте реализован открытый бесплатный доступ ко всем размещаемым на нём материалам: оперативной статистической информации, публикациям официальных изданий, информации обо всех значимых мероприятиях, проводимых в системе государственной статистики.

В текущем году у нас появился свой блог. Теперь пользователям предоставляется возможность задавать вопросы, высказывать замечания и предложения о деятельности Орёлстата, о качестве размещаемой информации.

Успешная реализация всех этих задач возможна только при достаточно высоком уровне механизации. Современная вычислительная техника используется на всех этапах сбора, обработки и передачи информации. Локальной вычислительной сетью Орёлстата объединено 180 автоматизированных рабочих мест, каждый сотрудник имеет собственное АРМ.

В Орёлстате ежегодно разрабатывается более 250 статистических форм различной периодичности (единовременных, годовых, квартальных, месячных, декадных, недельных). За 2009 год от хозяйствующих субъектов области получено 223,4 тыс. отчётов с общим объёмом входной информации 15,5 млн. показателей. Результатом огромной работы по сбору, обработке и анализу итогов явилась выходящая информация объёмом 27,6 млн. показателей.

Полосу подготовили Анна ДМИТРИЕВА, начальник отдела сводных статистических работ, региональных счетов и балансов Орёлстата. Юрий ЛЕВИН, главный специалист-эксперт административного отдела Орёлстата.

ОБЗОР ЗВОНКОВ ЧИТАТЕЛЕЙ НА «ГОРЯЧУЮ ЛИНИЮ»

Где эта улица, где этот дом...

За прошедшую неделю на телефон «горячей линии» в редакцию «Орловской правды» поступило 18 звонков.

Неделя началась с приятного сообщения от читателей с Левобережья Оки. В октябре они звонили на нашу «горячую линию» и жаловались на то, что в опасной близости с их домом находятся сильно наклонившиеся деревья, которые могут в любой момент упасть на окна или на людей. Мы опубликовали жалобу читателей в «Орловской правде».

— Спасибо вам большое, — не скрывая радости, звонила нам жительница Левобережья Оки Валентина Ф. — Спшилили, наконец, эти аварийные деревья. Теперь мы не боимся ходить в своём собственном дворе.

Приятно слышать добрые слова. Вот только жаль, что такие «мелкие, но необходимые» события происходят через обязательное обращение в «Орловскую правду».

Ещё один сигнал на тему благоустройства города. «Живу на улице Латышских стрелков, — позвонил на «горячую линию» житель Заводского района. — Почему на новых домах этой улицы прикреплены красивые таблички с четкими надписями названий улиц и номеров домов. А рядом стоит хрущевка, и на ней ни номера, ни названия улицы. Да и не только здесь, по всему городу не то что светящихся табличек нет, а порой и просто не написано, какая эта улица и какой дом. А представьте, если к большому едет машина скорой помощи, да в ночное время. На поиски номера нужного дома уходит драгоценное время».

Мы согласны с нашим читателем: такого неуважения к горожанам быть не должно, поэтому этот вопрос мы адре-

совали администрации города Орла. Нам ответили, что «в настоящее время разрабатывается положение о порядке размещения информационных указателей на территории муниципального образования «Город Орёл». Сейчас проходит согласование этого положения, после его утверждения все оставшиеся таблички с наименованиями улиц будут приведены в порядок».

Хорошо, если всё так и будет, но странно, что работа над таким положением происходит только сегодня, хотя городу не одна сотня лет.

Пенсионер И. Фролов сообщил редакции, что во внутреннем дворе магазина «Апельсин» на улице 8-го Марта навсегда поселились кучи мусора. «Здесь часто сидят компании и пьют водку или пиво, — рассказывает наш читатель. — После них везде валяются бутылки и разный мусор. Удивляюсь, что сюда никогда не приходит дворник и не выметает этот уголок. Неужели ЖРЭУ-1 не знает об этой грязи? Нельзя жить в таком свинарнике».

На жалобу пенсионера из ЗАО «ЖРЭУ-1» пришел такой ответ: «ОО «ЖЭУ № 3» совместно с представителями магазина «Апельсин» провели уборку и вывоз отходов с задней части магазина. В связи с тем, что эта территория относится к арендаторам: «Адвокатского контора» и «Филиала центра детского технического творчества города Орла», то уборку они должны производить самостоятельно. Но договора

на уборку с ЖЭУ № 3 они не заключали».

В таком случае надо либо заключить договор, либо штрафовать нарушителей.

Тем более что по поводу этой же территории есть ещё одна жалоба: «Мой внук ходит в филиал центра детского технического творчества на улице 8-го Марта, — возмущается Елена Алек-

сандровна. — Посмотрите, какое бетонное препятствие поставили детям возле центра. Это же траммоопасно. Кроме того, здесь собираются алкоголики, устраиваются на этих плитках со своими бутылками и гуляют всю ночь».



Бетонная плита у филиала центра детского технического творчества.

Такая бетонная плита опасна в любом дворе, тем более возле детского учреждения. И в первую очередь о безопасности детей должны позаботиться в центре детского технического творчества, поэтому туда и отправляем эту заметку. А также отправляем запрос в ЖЭУ № 3, так как дом находится на их территории и следить за порядком на ней (через договор с арендаторами или своими силами) — прямая обязанность жилищной службы.

Наша давняя жительница Зоя Григорьевна Измайлова, ветеран войны и труда, сообщила радостную информацию.

«Мне, инвалиду-колясочнику, за свои 80 с небольшим лет приходилось видеть и бескорыстных людей, и тех, кто готов пожиться за чужой счет, — говорит Зоя Григорьевна. — И вот, узнав о том, что мне нужен сотовый телефон, директор Орловского филиала ОАО «Вымпелком Билайн» Р. Петрищев откликнулся на мою просьбу, а его коммерческий директор С. Корпачёв навестил меня в ноябрьские праздники и вручил подарок — мобильный телефон. Также эта организация взяла на себя и часть денежных расходов за мои телефонные разговоры. Спасибо вам и всем вашим сотрудникам за доброту. Я ещё раз убедилась, что в моём родном Орле хороших людей немало».

А нам тоже приятно, что такие звонки с хорошими известиями поступают на нашу «горячую линию».

Ирина ПОЧИТАЛИНА.
Фото Ольги ОЩЕПКОВОЙ.

Телефон «горячей линии» «Орловской правды» 76-35-50 продолжает принимать звонки от читателей (с 9.00 до 12.00, кроме выходных). Теперь любой желающий может отправить своё письмо на «горячую линию» по электронной почте mail@orp.orel.ru

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

ПОДПИШИТЕСЬ НА ГАЗЕТУ
ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА
ОРЛОВСКАЯ ПРАВДА
НА 1-е ПОЛУГОДИЕ 2011 ГОДА
И ВЫИГРАЙТЕ ПУТЁВКУ
на двоих
В ЕГИПЕТ

ТРАДИЦИОННЫЙ РОЗЫГРЫШ ПРИЗОВ СРЕДИ ПОДПИСЧИКОВ -
25 ДЕКАБРЯ 2010 ГОДА В 14 ЧАСОВ
В ТОРГОВОМ ЦЕНТРЕ **Мега Гринн**

по адресу: г. Орел, Кромское шоссе, 4, около фонтана.

Для участия в акции пришлите ксерокопию оплаченного подписного абонемента на 1-е полугодие 2011 года в редакцию по адресу: г. Орел, ул. Брестская, 6, каб. №14.

Подарки определяются методом случайного выбора из лотероны. Вручение призов проводится на акции. Розыгрыш происходит в присутствии жюри комиссии, участником розыгрыша призов и зрителей. Денежный эквивалент призов не выплачивается.

ПРИСУТВИЕ НА АКЦИИ ЯВЛЯЕТСЯ ОБЯЗАТЕЛЬНЫМ УСЛОВИЕМ.
ЖЕЛАЕМ УДАЧИ!

Специальные призы от **ТЕЛЕ 2 ОРЕЛ!:**
- сотовый телефон с фотокамерой
- 10 «красивых» подключений, 10 сувениров.

ЕВРОПЕЙСКИЙ СОТОВЫЙ ОПЕРАТОР-ДИСКОНТЕР
• низкие цены
• хорошее качество услуг
• высококлассное обслуживание

МОСКОВСКИЙ ИНДУСТРИАЛЬНЫЙ БАНК
Филиал ОРУ ОАО «МинБ»
г. Орел, ул. Полесская, 28
Тел.: (4862) 73-15-81
www.minbank.ru
8 8001007474

20 Лет
Стабильности

МО «МинБ», Генеральная лицензия России № 912 от 14.10.2002 г.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ОТКРЫТОГО АУКЦИОНА
Форма торгов: открытый аукцион.
Наименование, место нахождения, почтовый адрес, телефон, адрес электронной почты государственного заказчика: ОГУЗ «Орловская областная психиатрическая больница», 302501, Орловская область, Орловский район, п. Шиловский, тел. 8 (4862) 40-45-33, oorb@orel.ru
Наименование, место нахождения, почтовый адрес, телефон, адрес электронной почты органа, уполномоченного на осуществление функций по размещению заказов для государственных нужд Орловской области (далее — уполномоченный орган): Департамент экономики Орловской области, 302021, г. Орёл, пл. Ленина, 1, тел. 8 (4862) 76-31-87, shev_sv@adm.orel.ru
Предмет государственного контракта: оказание охранных услуг лечебного корпуса № 16 (мужское отделение для принудительного лечения специализированного типа) ОГУЗ «Орловская областная психиатрическая больница».
Объем оказываемых услуг: выполнение охранных услуг круглосуточно, включая выходные и праздничные дни. Охрана лечебного корпуса № 16 и прилегающей территории осуществляется с 8.00 до 20.00 одним сотрудником службы охраны, с 20.00 до 8.00 охрана осуществляется двумя сотрудниками.
Начальная (максимальная) цена контракта: 1 320 000 рублей.
Место оказания услуг: Орловская область, Орловский район, п. Шиловский.
Срок, место, порядок предоставления документации об аукционе, официальный сайт, на котором размещена документация об аукционе: документация об аукционе предоставляется уполномоченным органом бесплатно в письменной форме или в форме электронного документа в течение двух дней со дня получения письменного заявления от любого заинтересованного лица по адресу: г. Орел, ул. Ленина, д. 37-а со дня опубликования настоящего извещения в газете «Орловская правда» **до 10.00 15 декабря 2010 г.** и размещена в свободном доступе в сети Интернет на сайте www.adm.orel.ru в разделе «Государственные закупки».
Место, дата и время проведения аукциона: г. Орел, ул. Ленина, д. 37-а, зал заседаний, **17 декабря 2010 г. в 12.00** (время московское).
Учреждениям УИС и ОИ преимущества не предоставляются.

ИНФОРМАЦИЯ О РЕЗУЛЬТАТАХ ОТКРЫТОГО АУКЦИОНА
Отдел по управлению муниципальным имуществом администрации Верховского района (организатор аукциона) извещает, что победителями состоявшегося **22 ноября 2010 года** открытого аукциона по продаже права на заключение договоров аренды земельных участков из земель категории сельскохозяйственного назначения фонда перераспределения Верховского района, проведенного во исполнение постановления администрации Верховского района «О проведении открытого аукциона по продаже права на заключение договоров аренды земельных участков» от 13 октября 2010 г. № 380, признаны:
— по лоту № 1 (земельный участок с кадастровым номером 57:19:0020502:285 площадью 1487898 кв. м; земельный участок с кадастровым номером 57:19:0040102:212 площадью 371001 кв. м; земельный участок с кадастровым номером 57:19:0040102:211 площадью 145353 кв. м; земельный участок с кадастровым номером 57:19:0040102:210 площадью 111069 кв. м; земельный участок с кадастровым номером 57:19:0050101:344 площадью 1779609 кв. м; земельный участок с кадастровым номером 57:19:0050101:345 площадью 854075 кв. м; земельный участок с кадастровым номером 57:19:0050101:346 площадью 1127780 кв. м; земельный участок с кадастровым номером 57:19:0050101:347 площадью 981587 кв. м; расположенные по адресу: Орловская область, Верховский район, Галичинский с/с, земли бывшего СПК «Верховский» — общество с ограниченной ответственностью «Верховскгро»;
— по лоту № 2 (земельный участок с кадастровым номером 57:19:0040201:289 площадью 662546 кв. м, расположенный по адресу: Орловская область, Верховский район, Теляженский с/с, юго-западная часть бывшего СПК «Теляженский» — крестьянское (фермерское) хозяйство, главной которой является Харламов Александр Михайлович;
— по лоту № 3 (земельный участок с кадастровым номером 57:19:0040201:290 площадью 1790000 кв. м, расположенный по адресу: Ор-

ловская область, Верховский район, Теляженский с/с, территория бывшего СПК «Троицкий», около с. Красное — крестьянское (фермерское) хозяйство, главной которой является Харламов Александр Михайлович;
— по лоту № 4 (земельный участок с кадастровым номером 57:19:0040102:209 площадью 1080000 кв. м, расположенный по адресу: Орловская область, Верховский район, Галичинский с/с, земли бывшего СПК «Верховский» — закрытое акционерное общество «Славянское»;
— по лоту № 5 (земельный участок с кадастровым номером 57:19:0030203:60 площадью 1141565 кв. м, расположенный по адресу: Орловская область, Верховский район, Скородненский с/с, территория бывшего ТНВ «Родина») — закрытое акционерное общество «Славянское»;
— по лоту № 6 (земельный участок с кадастровым номером 57:19:0030101:212 площадью 404300 кв. м, расположенный по адресу: Орловская область, Верховский район, Туровский с/с, территория бывшего ТНВ «Победа», вблизи д. Туровка) — ИП Глава ФХ Меркулов Игорь Иванович;
— по лоту № 7 (земельный участок с кадастровым номером 57:19:0040101:212 площадью 46590 кв. м; земельный участок с кадастровым номером 57:19:0040101:211 площадью 796603 кв. м; земельный участок с кадастровым номером 57:19:0040201:286 площадью 186810 кв. м; расположенные по адресу: Орловская область, Верховский район, Теляженский с/с, СПК «Троицкое» — общество с ограниченной ответственностью «Пульс-Агро»;
— по лоту № 8 (земельный участок с кадастровым номером 57:19:0040201:244 площадью 1241001 кв. м; земельный участок с кадастровым номером 57:19:0040202:352 площадью 423001 кв. м; земельный участок с кадастровым номером 57:19:0040201:245 площадью 145999 кв. м, расположенные по адресу: Орловская область, Верховский район, Коншинский с/с, территория СПК «Заря») — ИП Глава ФХ Андреев Иван Алексеевич.

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ОТКРЫТОГО КОНКУРСА
Форма торгов: открытый конкурс.
Государственный заказчик: Орловский территориальный фонд обязательного медицинского страхования.
Адрес: 302016, г. Орел, ул. Комсомольская, 231.
Адрес электронной почты: inform@orelfoms.ru.
Контактное лицо: Ломкина Ольга Леонидовна, тел. 8 (4862) 72-21-11.
Предмет государственного контракта: обязательное медицинское страхование работающих граждан.
Начальная (максимальная) цена контракта: 483 360 рублей.
Место, условия и сроки оказания услуг: на всей территории Российской Федерации, в соответствии с действующим законодательством РФ в области обязательного медицинского страхования, с момента заключения государственного контракта по 31 декабря 2011 г.
Официальный сайт, на котором размещена конкурсная документация: www.adm.orel.ru
Срок, место и порядок предоставления конкурсной документации: конкурсная документация предоставляется заказчиком бесплатно на основании заявления, поданного в письменной форме, в течение двух рабочих дней со дня получения соответствующего заявления по адресу: г. Орел, ул. Комсомольская, 231, 6-й этаж, каб. 10.
Принимать заявки: конкурсные заявки принимаются со дня, следующего за днем опубликования в газете «Орловская правда» и размещения на сайте извещения о проведении открытого конкурса, до 9.00 (время московское) 27 декабря 2010 года по адресу: г. Орел, ул. Комсомольская, 231, 6-й этаж, каб. 10.
Место, дата и время вскрытия конвертов с заявками на участие в конкурсе: г. Орел, ул. Комсомольская, 231, 6-й этаж, 27 декабря 2010 года в 9.00 (время московское) в присутствии представителей участников размещения заказа, желающих принять в этом участие.
Место и дата рассмотрения заявок: г. Орел, ул. Комсомольская, 231, 6-й этаж, 28 декабря 2010 года.
Подведение итогов: до 17.00 29 декабря 2010 года.
Преимущества, преференции: не предусмотрены.

Администрация Орловского района сообщает о предстоящем предоставлении в аренду земельного участка из земель сельскохозяйственного назначения для сельскохозяйственного использования, находящегося по адресу: Орловская область, Орловский район, Жилеевское с/п, общей площадью 368 кв. м, с кадастровым № 57:10:0020101:1997.
За дополнительной информацией, а также с заявками обращаться в управление муниципального имущества по адресу: г. Орел, ул. Полярная, 12, каб. 3 (2-й этаж) в течение месяца с момента опубликования настоящего объявления.

ТЕЛЕФОН РЕКЛАМНОГО АГЕНТСТВА
НП «Редакция газеты «Орловская правда»
76-20-34.

КАШИРОВА ЛАРИСА АЛЕКСЕЕВНА, собственник одной земельной доли размером 7,6 га в праве общей долевой собственности на земельный участок общей площадью 3283,0 га, кадастровый номер 57:06:38, расположенный по адресу: Орловская область, Урицкий район, ТНВ «Муравлево».
ИЗВЕЩАЕТ
о намерении собственника выделить земельный участок общей площадью 7,6 га в счет одной земельной доли в праве общей долевой собственности из земель сельскохозяйственного назначения. Участок находится в 300 м северо-восточнее д. Белолунино. Обоснованные возражения от участников общей долевой собственности по местоположению выделяемого земельного участка вносятся собственнику земельной доли Кашировой Ларисе Алексеевне лично под роспись либо направляются по адресу: Орловская область, Урицкий р-н, д. Боршевка, ул. Успенская, д. 15 по почте заказным письмом с описью вложения, с уведомлением о вручении в течение 30 дней со дня публикации настоящего извещения.
ПОПРАВКА
В объявление, данное Шестаковым Романом Викторовичем, опубликованное в газете «Орловская правда» № 171 (25322) от 20 ноября 2010 года, вносится поправка: **вместо** «отделение № 2, севооборот полевой № 1, поле № 3, рабочий участок № 2» **следует читать:** «отделение № 2, севооборот полевой № 1, поле № 3, рабочий участок № 1 (часть)».

ДЕПАРТАМЕНТ ИМУЩЕСТВА, ПРОМЫШЛЕННОСТИ И ИНФОРМАТИЗАЦИИ ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ
в соответствии со статьей 34 Земельного кодекса РФ информирует о наличии земельного участка,
который может быть **предоставлен в аренду** сроком на 3 года для целей, не связанных со строительством, местоположением:
г. Орел, Московское шоссе, в кадастровом квартале 57:25:0040403 города Орла, площадью 601 кв. м, с видом разрешенного использования — озеленение и благоустройство.

Родионова Ирина Алексеевна, представитель от имени собственников 27,5 земельной доли размером 9,5 га каждая, в том числе пашни — 8,5 га каждая, в праве общей долевой собственности на земельный участок общей площадью 418000 кв. м, расположенный по адресу: Орловская область, Новосильский район, Прудовский с/с, на территории бывшего СПК «Шенский», вблизи н.п. Малиновка.
ИЗВЕЩАЕТ
о намерении собственников выделить земельный участок общей площадью 261,25 га, в т. ч. пашни — 233,75 га, в счет 27,5 земельной доли в праве общей долевой собственности на земельный участок из земель сельскохозяйственного назначения:
— поле № 2, третье севооборота, поле № 3, третье севооборота, поле № 2, второго севооборота, кормовые угодья прилегают к участкам пашни.
Обоснованные возражения от участников общей долевой собственности по местоположению выделяемого земельного участка вносятся представителю собственников земельных долей Родионовой Ирине Алексеевне лично под роспись либо направляются по адресу: Орловская область, г. Новосиль, ул. Урицкого, д. 42, тел. 8-909-227-85-19, по почте заказным письмом с описью вложения, с уведомлением о вручении в течение 30 дней со дня публикации настоящего извещения.
К возражениям, в какой бы форме они ни были направлены представителю собственников земельных долей, возражающая сторона — участник общей долевой собственности — должна приложить следующие документы: копию документа, удостоверяющего личность (паспорт), копии документов, подтверждающих право собственности на земельную долю (долю в праве), а также указать реквизиты, по которым с ними можно связаться с целью урегулирования возникшего спора. В случае если от имени возражающей стороны действует представитель, то помимо указанных документов к возражению прилагаются документы, подтверждающие полномочия данного представителя.

Аппарат Орловского областного Совета народных депутатов выражает глубокое соболезнование консультанту отдела по депутатской деятельности, Регламенту и вопросам местного самоуправления Николаю Васильевичу Архипову в связи со смертью его **матери**.

Департамент здравоохранения и социального развития Орловской области выражает искреннее соболезнование руководителю Управления Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Орловской области Геннадии Леонидовичу Захарченко в связи со смертью его **матери**.

Коллектив МЛПУЗ «Родильный дом г. Орла» выражает глубокое соболезнование руководителю Управления Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Орловской области Геннадии Леонидовичу Захарченко в связи со смертью его **матери**.

Администрация ОАО «Орловский хлебокомбинат» выражает глубокое соболезнование руководителю Управления Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Орловской области Геннадии Леонидовичу Захарченко в связи со смертью его **матери**.

Орловский территориальный фонд обязательного медицинского страхования выражает глубокое соболезнование руководителю Управления Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Орловской области Геннадии Леонидовичу Захарченко в связи со смертью его **матери**.

Управление Росздравнадзора по Орловской области выражает глубокое соболезнование руководителю Управления Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Орловской области Геннадии Леонидовичу Захарченко в связи со смертью его **матери**.

Коллектив Управления Федеральной службы по надзору в сфере природопользования по Орловской области выражает глубокое соболезнование начальнику отдела Надежде Николаевне Якушовой по поводу смерти ее **мужа**.

ООО «Дирекция» и ОАО «Орелгражданстрой» с прискорбием извещают о безвременной кончине заместителя генерального директора
ГАСИЛИНА
Валентина Михайловна
и выражают соболезнование родным и близким покойного.